

开笔添智 人生始立 全市新增8万一年级新生

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员于应波 薛丛川)开笔添智,人生始立。昨天,全市部分小学一年级新生报到,参加各有特色的人学开笔礼。

上午8时许,郭津吟和郭津硕这对龙凤胎姐弟就穿上小博士服,背着书包到鄞州区华泰小学上学。“以后我要学写字了,上课要坐足一节课,不能开小差……”虽然还不太明白成为一名小学生是什么概念,但姐姐郭津吟却奶声奶气地说得出上小学和上幼儿园是不一样的。

古有新郎三书六礼迎新娘,华

泰小学昨天则用“心娃”三“书”六“礼”迎新娃。大清早,华小的吉祥物“心娃”——一对可爱卡通“孪生兄妹”就在校门口迎接新生了。今年华泰小学共有305名新生,“三书”活动中,孩子们在老师的带领和同伴的示范下,体验放学习惯训练,树立初步的规则意识,建立良好的秩序观念;通过游校园、观美景、赏作品,树立善思、善学、勤勉共进的美好理想;为了让新生们知晓校园礼仪,教师细致入微的讲解和形象的视频播放为新生奠定启蒙基础。

“六礼”活动从众童对老师行

礼作揖行拜师礼开始。随后,孩子们洗净净心,由德育导师朱砂启智,开笔破蒙、诵《弟子规》,新生互赠智慧蛋,几个环节既传承了传统文化,又有着新时代的特点。在学子首课中,华泰小学校长许颖向孩子讲授了“仁爱之道”:“写一个人字只需二笔,做一个好人需一辈子。”她告诉记者,今年一年级新教材第一课就是“天、地、人”,开笔礼首先教小朋友去理解“人”字的含义。

历年的学子首课,全市各学校都会结合各自德育特色进行安排。如作为“沈氏学堂”的鄞州栎社小学今

年170余名新生入学仪式就安排在沈光文故居,由沈氏宗族后人——沈谒老先生为孩子们点智慧痣,并共同祭拜一代先贤沈光文先生。

昨天上午,海曙区范桂馥小学主干道铺设了红地毯,扎起气球拱门,摆放两棵心愿树,五年级的礼仪队员一早候在校门两边,欢迎一年级新生的到来。前前天江东实验小学二小举行了“我入学 我成长 我快乐”一年级新生入学礼,宣示崭新人生起点的开始。

据了解,2016学年,全市共有8万多名左右小学一年级新生,通过不同的入学礼步入小学阶段。

我市清退 1.7万户“休眠”工商户



本报讯(记者殷璐 通讯员宣文 潘玲娜)“‘休眠’个体工商户占用了大量的名称和场地资源,并造成了市场主体数据的虚胖以及行政资源的浪费。”记者昨日从市市场监督管理局获悉,通过依职权注销机制,我市清退了1.7万户“休眠”个体工商户。

始于2014年的商事制度改革解决了市场主体的入口问题。但随着准入门槛的降低,以及年检照改年报后,行政吊销退出机制被信用监管取代,市场主体退出机制的滞后性日益凸显。“个体工商户更新速度快,部分个体工商户法律意识淡薄,很少

会主动申请注销。”市市场监督管理局企业监管处处长徐立敏表示,一些长期无实际经营活动的个体工商户因此占据了大量资源。

今年4月起,我市在慈溪、余姚、鄞州等县(市)区试点开展了个体工商户依职权注销。据了解,本次被列入“清退名单”的主要是连续不年报或查无下落,被标记为经营异常状态超过两年的个体工商户以及因不可抗力导致个体工商户无法经营超过六个月,并被监管部门确定为难以恢复经营的个体工商户。“不过,个体工商户被列入清退名单后并不是没有‘转机’。”徐立敏表示,对于错误注销,个体工商户可申请解除强制注销,经查证属实即可恢复其主体资格。

通过清退“休眠”个体工商户,我市确保了存量市场主体的活跃度。下一步,我市将在总结试点地区经验的基础上,在全市全面推行依职权注销机制,清退“休眠”的个体工商户。

这些学校周边有交通管制

接送孩子的车辆请服从指挥,以免违停被拍

本报讯(记者王晓峰 通讯员石林王 张胡朱)又到开学季,对于家长来说,接送孩子也是个技术活:校园周边哪条路会堵,车辆要怎么开,哪里停车比较好……昨天,记者采访了市四区交警部门,汇总了学校周边需要注意的交通管制,方便广大市民。

海曙:7所学校周边的交通组织有所变化。

首先是效实中学。苍松路(白杨街一带青路)段因受轨道4号线柳西站施工影响,该路段三分之一封闭,潮汐车位取消。另外,白杨桥因桥梁施工,目前南北单向通行。

其次是广济中心小学。因道路改造,解放南路包括柳汀街路口要进行围挡施工,对广济街进入解放南路的车辆会造成影响。下一步,解放南路还将有大的道路交通改造,届时部分道路会禁行。

此外,宁波市实验小学:由于中山路改造,中山路西往东车道设施有改变,西往东五车道变四车道,后

河小区通往万安桥的斑马线也取消。十五中学与孙文英小学:由于中山路施工、81890大楼立面改造,车辆禁止从卖鱼路驶入花池巷。海曙中心小学:由于中山路与孝闻街路口要进行道路改造,进出车辆会有影响。宁波实验学校:同样是中山路改造,望春路82弄围挡施工,从中山路进入学校的车辆将受到影响。

江北:车主经过江北中心小学、惠贞书院中学部以及宁波旅游学校(因李惠利中学改建,部分年级搬至育才路26号宁波旅游学校内)这几所学校时要特别注意,因为这里有交通管制。

江北中心小学:因近期大庆南路部分车道进行围挡施工,施工期间接送学生的车辆需从大庆南路由南向北行驶至“接送车入口”,然后右转驶入“家长接送车临时停车区域”。驶出“家长接送临时停车区域”的车辆一律右转弯至新马路。同时,为方便接送车辆掉头,交警部门对大庆南路(由北往南方

向)与大闸南路路口的部分车道导向进行了调整,途经该路段车辆请提前关注导向车道变化情况。

惠贞书院中学部:受近期施工影响,翠柏路(范江岸路-环城北路)由北往南禁止通行,多路公交车改走环城北路一育才路一范江岸路,当前育才路交通流量较大。

宁波旅游学校:禁止接送学生车辆在校门口掉头;接送车辆允许单排顺向按序停放。

江东:位于建兴西路的新七中,以及位于王隘路上的镇安小学、华东师范大学宁波艺术实验学校需要家长特别注意。

新七中:因学校门口的公交站尚未启用,交警建议乘坐公共交通前往学校的家长以及学生,可先乘车至江宁路与悦盛路路口处,然后往南步行至建兴西路即可。接送学生的车辆也请注意,在校门口即停即走,可在前方断头路处掉头。

镇安小学与华东师范大学宁波艺术实验学校:据了解,原七中校址

现为镇安小学,原镇安小学校址现为华东师范大学宁波艺术实验学校。王隘路为单行线,原先两所学校放学时间刚好错开,如今两所学校上学及放学时间基本同步,意味着交通流量叠加,因此交警建议各位家长提前规划好行车路线,尤其是华东师范大学宁波艺术实验学校学生家长,在接送完孩子后,车辆最好沿着王隘路行驶至文景街就右转。

鄞州:在鄞州,东湖小学:早高峰时段7:20-8:20,由西往东的车辆禁止在嵩江东路(学校门口)处左转弯。同时,受长寿南路(花鸟市场-东湖花园东门)段施工影响,长寿南路与嵩江东路路口车辆通行缓慢,建议接送车辆直接在车辆路口对面车道靠边停车,孩子由家长护苗队护送进学校。

宋诏桥小学:学校门上装有“2分钟超时拍摄”标志牌,也就是说车辆违停超过2分钟,就会被“电子警察”抓拍。请各位家长即停即走,以免违停被拍。

海曙完成 首批老旧小区停车综合整治

本报讯(记者杨绪忠 海曙记者站郑轶文 通讯员林葵)近日,海曙区首批老旧小区停车综合整治工程基本完成并陆续交付,安丰及云丰社区老旧小区新增车位612个,大大缓解了小区停车难问题。

安丰及云丰社区老旧小区停车综合整治工程主要对小区原有车位、道路、交通设施、绿化及中心健身场地进行改造,总改造面积约17.5万平方米。工程于今年3月开工,其中停车位改造、道路改造、绿化改造及提升、健身场地改造、标志标线等已于7月底完工,智能停车管理系统于近期移交物业公司,到目前已完成全部扫尾工作。

改造后小区车位与汽车数量比为1:1.13,同时改造提升小区绿化约7000平方米。据海曙区治堵办相关负责人介绍,本次改造工程对小区内路网进行了合理规划,保证“生命通道”畅通,采用智能社区门禁系统,提高管理效率和车位使用率,合理提升小区绿化品质,并适当考虑设置休闲设施和居民活动场地。

今天最高气温升至34℃

明起甬城多阵雨侵扰

本报讯(记者厉晓抗 通讯员虞南)台风“狮子山”给南方地区送来清凉。最近几天,甬城天高气阔,微风轻拂,好不惬意。今天甬城气温将继续攀升,最高气温回升至34℃,最低气温为19℃,早晚温差较大。

根据中央气象台预报,从今天起到9月2日,江南中南部、华南以及西南地区自北向南有一次中到大雨过程,部分地区有暴雨,上述地区局部还将伴有雷雨大风或冰雹等强对流天气。受此影响,从明天夜里开始,甬城多阵雨侵扰。

根据预报,今天晴到多云,明天多云,夜里到后天白天多云到阴,部分地区有阵雨。未来三天,甬城空气质量优良。从明天开始,气温较为平稳,最高气温在30℃至33℃之间,最低气温在22℃至24℃之间。

气象部门提醒,今天我市北部沿海海面有6级至8级西南风,请有关人员注意海上航行和作业安全。

李惠利医院这个手术全省首例 不打开气管切除下咽癌

本报讯(记者陈敏 通讯员黄诗良)对于很多下咽癌患者来说,手术给他们带来了生的希望,却也让他们面临着失声的痛苦。不过,朱先生却成了其中一个特例,李惠利医院尝试通过微创激光的方式给他实施了下咽癌微创切除手术。

出院不久的朱先生已经能够畅谈自如。3个月前,60岁的朱先生忽然感觉颈部疼痛不适,辗转了多家医院后最终被诊断为下咽癌。“跑了多家医院,医生都说得通过气管切开才能做手术,即使手术成功也不能发音说话了,

这还让我怎么生活啊?”朱先生纠结着要不要接受手术治疗。之后,朱先生来到李惠利医院就诊。几经考虑,李惠利医院耳鼻喉科主任沈志森决定尝试实施新的手术方法。

沈主任在患者颈部的侧边切开了一道口子,通过显微激光的方法顺利切除了朱先生的肿瘤。术后朱先生不仅能应答自如,还能和正常人一样进食米饭,无吞咽困难或异物感。

据介绍,对下咽癌患者实施不通过气管切开的微创手术在我省属首例,该技术可以改善下咽癌患者的远期生存和生活质量。

江东开展废弃立杆整治行动 共清理73根废弃立杆

本报讯(记者王博 通讯员包静琴)今年初,江东区城管局开展了废弃立杆整治行动,首批24根“碍事”废弃立杆成功移除,得到市民普遍好评。鉴于此,江东又清理了49根废弃立杆,并于近日收官。

今年以来,江东以“两带两景”(中山路轴心带、江东南北路沿江带)综合提升行动为依托,向周边辐射扩散,进行综合整治提升;同步对破旧污损影响市容、存在较大安全隐患的废弃立杆集中整治。

城管部门借力智慧城管举报电话和开放式网络平台收集了一批投诉信息,同时结合各街区网格管理员的日常巡查,罗列了一批废弃立杆名单。针对“有主”废弃立杆,认定责任单位、协调督促电力、电信、市政等责任单位拔除修复;对于部分由于施工较早、工程资料不完整及管线单位推诿的“无主”立杆,无法准确认定责任单位,则以“代整治”的形式清理立杆。截至目前,加上第一期拔除的24根,两次整治行动共清理辖区73根废弃立杆。

酒埕秒变 艺术品

昨天上午,奉化市大堰镇后畈村村民正在给“南瓜”安装“叶子”。为了改善农村环境,该村村民集思广益,提出把村民废弃的酒埕瓦缸用来制作各种艺术品。经过一个多月的努力,“瓜熟蒂落”“老牛耕田”“瓜瓞绵绵”“春暖花开”等一批质朴可爱的作品在村民手中诞生了。

(毛节常 严龙 摄)



我市计划招录人民警察学员45名

9月8日开始报名

本报讯(记者周琼 通讯员任社)有没有一个关于警察的职业梦想在心中升腾?那么机会来了。近日,记者从市人社局获悉,根据省政法委、组织部和人社保厅等六部门的联合公告,本年度我省面向2016年全日制普通高校毕业生、退役士兵以及服务基层项目人员等招录人民警察学员共260名,其中,我市将招录45名人民警察学员。

据了解,这是我省连续第8年进行的政法干警招录培养体制改革试点工作,目的是为了造就政治业务素质高、实战能力强的应用型、复合型政法人才,为基层政法机关提供人才保障和智力支持。

被录取人员在校期间实施警务化管理和警察专业化教学训练,并严格实行各项考核与测评。对政治素质、心理素质、专业技能和体能素质不能达标的实行淘汰制。被录取人员报到时,与培养院校、省公安厅、招录单位签订定向培养协议书,在校期间免收学费,按有关规定发给生活补助费。

记者了解到,在本年度的招录计划中,我市余姚、慈溪、奉化、宁海、象山五个基层公安部门均有招录名额,合计45名。其中余姚市公安局招录名额最多,共计18名。具体的招录单位、职位、人数、报考资格条件、培养院校、学制时间等,有意报考的市民可登录

浙江省公安厅门户网站、浙江人事考试网招录人民警察学员报名系统或宁波市人力资源和社会保障局官方网站进行查询。

据记者了解,本次计划中,招录的对象主要是2016年全日制普通高校毕业生及以上学历的应届毕业生、退役士兵以及服务基层项目人员,其中面向服务基层项目人员招录的对象指的是参加我省“选聘到村(社区)任职高校毕业生”项目服务满2年,且历年年度考核称职以上的人员、参加团中央选派的“大学生志愿服务西部计划”和我省选派的“大学生志愿服务欠发达地区计划”服务期满、考核称职以上,且累计具有2年以上基层工作经历的人员。

有意报考的考生,可在9月8日0时-12日17时在报名系统内进行注册报名并接受资格初审。9月24日、25日将进行笔试。

要特别提醒的是,从往年报考情况看,有部分考生没有仔细阅读公告及政策问答,以为报考学历层次是目前本人已经取得的学历层次,结果搞错复习备考内容。据了解:教育入学考试的科目由学员招录计划汇总表中报考职位对应“培养院校及专业”栏的培养层次决定,不是报考人员目前已取得的学历。“培养院校及专业”栏中明确为专科教育的,考试科目为《文化综合》(历史、地理、政治);招录计划汇总表“培养院校及专业”中明确为专升本教育的,考试科目为《民法学》。